
DESENVOLVEDOR: 

IMPLEMENTAÇÃO E USO 

  MS EXCEL: PERSONALIZAR A FAIXA DE OPÇÕES 

  DESENVOLVEDOR: INCLUSÃO NA FAIXA DE OPÇÕES 

  DESENVOLVEDOR: OPÇÕES DE CONTROLES 

  DESENVOLVEDOR: EXEMPLO DE APLICAÇÃO 

ZEB1082 MÉTODOS COMPUTACIONAIS APLICADOS 



• Introdução de ferramentas de controle 

– Ativar guia “Desenvolvedor” na “Faixa de Opções” 

 

Clicar com botão direito do mouse em região vazia da “Faixa de 

Opções” e selecionar “Personalizar a Faixa de Opções” 

Personalizar a Faixa de Opções 



Desenvolvedor: inclusão na faixa 



Desenvolvedor: opções de controles 
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• Lei de Kirchhoff das tensões: 
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• Força eletromotriz periódica:  E(t) = Vm sen(wt) , w = 2pf 
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I = dQ/dt d(.)/dt 

Aplicação: circuito RLC em série 
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Solução analítica:  I(t) = Ip(t) + Ih(t) 

• Ip(t): solução particular da EDP 

• Ih(t): solução da EDP homogênea 

condições iniciais   Q0 e I0 

Aplicação: circuito RLC em série 



• Elaboração da planilha: parâmetros 

– Renomear células: resistência, indutância, 

capacitância, tensão eficaz, tensão de pico, 

frequência da rede, frequência angular, 

reactância, defasagem, corrente de pico, 

condições iniciais e parâmetros da solução 

da EDP homogênea 

– Inserir valores (preliminares): resistência, 

indutância, capacitância, tensão eficaz, 

frequência da rede, parâmetros da solução 

da EDP homogênea 

– Inserir fórmulas: tensão de pico, frequência 

angular, reactância, defasagem, corrente de 

pico, parâmetros da solução homogênea 

Aplicação: circuito RLC em série 



Aplicação: circuito RLC em série 

• Elaboração dos gráficos  inserir fórmulas: t , Ih(t) , Ip(t) , I(t) 



Aplicação: circuito RLC em série 

barra de rolagem 



Aplicação: circuito RLC em série 

Clicar com botão 

direito do mouse 



Aplicação: circuito RLC em série 

botão de opção 



Aplicação: circuito RLC em série 

Testes lógicos possíveis: 

= SE(B6 = 1; 50; 60) 

ou 

= SE(B6 = 2; 60; 50) 


